



武进交警发布抓拍大数据

# 注意! 这些路段违章多

9月18日,武进交警大队发布抓拍大数据,来看看武进的违章榜上,哪些路段、哪些违章行为最多?交警部门以此提醒市民,按照交通标志、标线和信号灯行驶,养成遵章守法文明驾驶习惯。

据武进交警通过大数据分析,违法行为发生率最高的时间段为16点-18点(晚高峰),7点-9点(早高峰)均是交通流量大管控压力大的时段。

发生率最高的违章行为是不按所需行进方向驶入导向车道,也就是我们常说的临时变道、加塞,违法高发路段为常武路-西湖路、武宜路-虹桥路、武宜路-华美达、常武路-广电路、常武路-虹桥路。

排在第二位的违章行为是违

停,高发路段为聚湖路(绛子路-常武路)、古方路(武宜路-玉塘路)、米子弄吾悦广场段、虹桥路(常武路-花园街)、大通路(武宜路-玉塘路)。

闯红灯高发路口为永胜路-永定路、武宜路-前寨公路(前灵线)、广电路-武宜路、S239-湟水线、前灵线-前黄府东路。

不在机动车道内行驶的交通违法行为为高发路口为定安路-玉塘路、长虹路-虹桥路、星火路-大通路、长虹路-府北路、人民路-湖滨路。

此外,超速高发路段则为夏城路常合高速段、S232省道秦皇立交北段、延政西大道孟津河大桥东段、太湖大道新曹家桥南段、S230省道(闾城路)无锡胡埭界。

据介绍,交警部门全面实施新启用监控系统违法数据免罚提示制度,也就是对于新增加的监控系统拍摄到的违法数据,除闯红灯、超速等严重违法行为外,其余都给驾驶员半个月的“适应期”。据统计,2016年至2017年,武进交警累计发送免罚提示短信67.3万条,涉及机动车46.8万辆,显著降低了道路违法发生率。

同时,交警部门严格落实监控曝光照片的审核和录入规范,对轻微压线、轻微占道、被其他车辆干扰变道等不影响交通安全、不造成交通干扰的非恶意轻微交通违法行为免于录入交通违法信息系统,2016年以来已免于录入相关轻微违法数据35.6万条。

武焦 葛小林

# 淹城动物园迎来“十岁”生日

自2007年开园以来,常州淹城野生动物世界已经走过了十年风雨,从一个新景区发展成为5A级自驾观赏型野生动物园。

周杰 张敏

为了迎接十周年,动物园区也焕然一新。东门广场上,有数百盆鲜花组成的“Zoo十周年”花艺造型,同时还举办了再现十年历程的经典老照片展,向游客们展现动物园十年来的发展历史。

动物园的“主人”,当然是可爱的动物们,它们也一起来庆祝景区的“十岁”生日。

在步行区的节尾狐猴岛上,一群活泼好动的节尾狐猴围着用柳树枝条编成的“10”造型跳上跳下,一派生机勃勃的景象。

长颈鹿馆的室外展区里,挂着用长颈鹿最喜欢的食物女贞树叶串起的“10”的造型,长颈鹿们凑上前去,争相享用这份特殊的十周年美餐。

它们中最令人牵挂的莫过于长颈鹿宝宝了。这只名为“希望”的小长颈鹿,今年7月份诞生,是



节尾狐猴爬上柳枝条做成的“10”造型 淹城野生动物世界供图

园区开园以来成功繁育的第一只长颈鹿,一出生便受到瞩目。当时刚出生的它身体孱弱,其母亲无法供给小长颈鹿所需营养,但在园区饲养员的共同努力下,小长颈鹿幼崽目前身体非常稳定,是长颈鹿大家庭集体呵护的对象,更是园区十周年幸运动物宝宝代表。十周年活动期间,“希望”也将首次对外展出。

除了首只小长颈鹿幸运宝宝外,今年淹城野生动物世界的猛兽幼崽繁育情况喜人,幼崽出生数量

众多,其中东北虎、白虎、非洲狮幼崽出生已有近100天,昨天刚刚举办了动物宝宝百日展活动。

为了感谢广大市民游客对景区的大力支持,十周年活动期间,景区特别向常州广大市民游客推出了“十组年卡、百张门票、千个礼品、万个红包限时大抢购”等惠民系列活动。之后,景区还将推出相关秋游主题活动,继续给常州全市乃至周边的游客提供快乐精彩的体验项目以及优质的服务。

## ● ● ● 相关新闻

### 当年黑熊出笼就站在他身后

——红梅公园动物园的饲养员相聚淹城动物园

日前,淹城动物园迎来了一群特殊的游客,他们中大部分人曾经是红梅公园动物园的饲养员。

据介绍,红梅公园动物园1961年初具雏形,1963年起规模逐渐扩大,园内动物品种不断增多,有黑熊、金钱豹、猞猁等。红梅动物园存在的四十五年时间里,承载了常州人老中青三代的成长记忆。2006年红梅公园整体改造,动物园搬迁,红梅动物园的大部分动物都陆续迁至淹城动物园,2007年伴随淹城动物园开园,这些动物也正式展出,在淹城动物园繁育后代。

当天,这群老前辈们在淹城动物园工作人员的引领下游览了园区主要场馆,当看到熟悉的动物种群,老一辈的饲养员们不禁回忆起了年轻时候的点点滴滴:亲手接生饲养的小金钱豹,喜欢亲近人的梅花鹿,争霸猴王位置的猕猴们……

到自驾车黑熊区时,70多岁的恽老师傅回忆起了一件此生难忘的事情:有次他将黑熊收笼后进入场馆进行打扫,但是淘气的黑熊将笼门顶开了,没受过驯化的黑熊出现在了背后,恽老师傅跑也不是站也不是,一时间吓得背脊发凉,

好在因为日常精心照顾黑熊,黑熊对他的气味很熟悉,把他当作了“自己人”,进行了熊类友好表示后,转身踱步回到了自己的笼舍。和大家再说到这事情时,恽老师傅还是有些心有余悸。

据这些饲养员前辈们介绍,自十年前红梅动物园消失之后,他们中大部分人都再也没有见过曾饲养过的动物们,此次在淹城动物园的相聚让大家十分感慨,当年在工作岗位上挥洒青春的一群青年如今已白发苍苍,他们饲养的动物种群也在淹城动物园开枝散叶。

李维艳 张敏

## 茶山打造“健康快乐”特色小镇

近日,常州天宁区召开新闻发布会介绍,作为全国特色小镇培育试点单位,天宁区茶山街道正在探索新型城镇化发展路径,以打造“宜人、宜居、宜业”为目标,以健康养老集聚区建设为核心,着力打造以健康产业为主导、快乐文化为引领的“街道型特色小镇”。

据悉,茶山“健康快乐”特色小镇将构建“一街三廊、五大功能”的空间结构。“一街”即光华路健康养老服务交易一条街;“三廊”即京杭大运河运动休闲廊道、采菱港生态休闲廊道、丽华路慢行健身廊道;“五大功能”即养老养生服务功能、医疗康复服务功能、产品研发销售服务功能、教育培训服务

功能和金融保险服务功能。

据统计,截至目前,健康快乐小镇已建设或改造完成的关联主体产业项目20余个,建设完善功能配套和公共服务项目8个,累计投入建设用地378亩,投入建设资金36.7亿元,健康快乐氛围和特色内涵初步显现。

“未来的茶山,将以健康产业为主脉,以快乐文化为主调,逐步将生产、生活、生态融会贯通”,常州天宁区政协副主席、茶山街道党工委书记吴新峰表示,茶山街道下一步将结合辖区内老旧厂房资源,利用“腾笼换鸟”开发思维,全面启动建设集小镇客厅和老年活动中心功能于一体的“乐龄PARK”特色展示项目。陈秋萍 葛小林

## 新添10处高清探头专查偷倒

记者从武进公路部门获悉,武进将在偷倒垃圾现象比较严重的232省道上增设10处高清摄像头,全天候监控记录路面情况,让偷倒者无处遁形。目前,这10处高清监控设备正陆续安装调试,预计10月份有望正式“上岗”运行。

据了解,232省道武进段长约35公里,穿越横山桥、遥观、洛阳、礼嘉、雪堰等乡镇,沿线集镇、社区和厂矿企业密布,一段时间以来,该路段沿线偷倒垃圾现象比较突出。

为进一步加大对偷倒行为的打击力度,从今年9月起,

武进公路部门开始实行联合夜查机制,联合公安、城管部门共同夜间执法,查处偷倒行为,并在偷倒现象多发的232省道上增设8处高清路网监测摄像头,改造两处。这些高清摄像头分别设置在S232省道与戚月线、东方东路、中吴大道、武南路、武进大道、312国道、342省道、230省道等干线公路的交叉口,不仅可以实时监控路面车辆通行情况,通过后台监控程序还能360度调整监控方位,实现对车辆的追踪监控。

何秋斌 刘宇翔 葛小林

## 西林片区公交51路优化调整

为进一步方便西林家园居民及沿线工业园区员工出行,填补线网空白,9月20日起,51路公交将进行优化调整。

具体为51路由花园公交中心站始发,经怀德路、西林路、西林街、邹傅路、富林路至西林

科技工业园返回。沿途停靠花园公交中心站、花园西郡、谭墅、怀德路龙江路、怀德路西林路、西林路梅庄路、西林路学府路、西林路中吴大道、西林街道、西林医院、富林路邹傅路、西林科技工业园。王东 葛小林



## 博爱“90岁”啦

今年,博爱教育集团即将迎来“90岁”生日。日前,一场名为“走过90”数学课堂教学展示活动在博爱教育集团龙锦校区报告厅举行,为集团生日献礼。两节生动的数学课堂展示,两位老师的数学教育经验分享,给常州全市的数学教研员们留下了深刻的印象。此次活动,不仅是博爱数学课堂的一次精彩展示,更是博爱教育集团在“新优质学校”创建之路上迈出的坚定一步。图为张燕妮老师的《认识乘法》课堂教学展示。张蔚 张敏 文/摄